
 
 
 

 

 GE ME I N D E  GAUT I NG  
 XIV. Wahlperiode 2014 - 2020 

 
 

Niederschrift über die öffentliche 
Bürgerfragestunde 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 23.10.2018 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende 19.20 Uhr 
Ort: im Rathaus Gauting, Großer Sitzungssaal 

 

 
Zweiter Bürgermeister Herr Dr. Sklarek eröffnet um 19.00 Uhr die öffentliche Bürgerfragestunde 
und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
   
  Schloßstraße; hier: Wiederherstellung der Grünfläche  

 
Ein Bürger erkundigt sich, wann die Grünfläche in der Schloßstraße wieder hergerichtet werde. 
Laut einem Schreiben vom Tiefbauamt der Gemeinde sei neben der Einrichtung von Pkw-
Stellplätz ein Bewegungsparcours geplant. Er fragt an, was man unter einem Bewegungspar-
cours verstehe und ob die Ratsmitglieder die Einrichtung eines solchen beschlossen haben.  
 
Der 2. Bürgermeister Herr Dr. Sklarek teilt mit, dass zum Thema Bewegungsparcours auf der 
Grünfläche in der Schloßstraße noch nichts bekannt sei. Er sagt die Prüfung zu und teilt mit, 
dass ihm eine schriftliche Mitteilung über das Ergebnis zugesandt werde. 
 

 

 
 
   
  Mietkostenzuschuss an Kindertageseinrichtungen  

 
Drei Bürger/Innen erkundigen sich zum Thema Mietkostenzuschuss für Kindergärten. 
Als Eltern, deren Kinder in einen Kindergarten in Unterbrunn gehen, äußern sie ihre Bedenken, 
dass eine Senkung der Zuschüsse eine zusätzliche Mehrbelastung der Eltern zur Folge habe, 
wenn dadurch die Kinderbetreuungsbeiträge steigen.  
 
Der 2. Bürgermeister Herr Dr. Sklarek führt aus, dass die Gemeinde bestrebt sei, eine faire 
Gleichbehandlung aller Kindertageseinrichtungen zu erzielen. Ob es zu einer Kürzung der Zu-
schüsse komme, und wenn ja, um welchen Betrag es sich handele, werde in der heutigen Sit-
zung entschieden. Grundsätzlich merkt er an, dass es zu moderaten Einsparungen in allen Be-
reichen kommen könne, um den Haushalt der Gemeinde aufrecht zu erhalten.  
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  Radschutzstreifen auf der Münchener Straße  

 
Ein Bürger spricht seinen Dank für die Einrichtung der Radschutzstreifen in der Münchener 
Straße aus.  
 

 

 
 
   
  Königswieser Straße; hier: Fahrradstraße  
 
Ein Bürger spricht seinen Dank für die Einrichtung der Königswieser Straße als Fahrradstraße 
aus, merkt jedoch an, dass derzeit der Pkw-Verkehr über die Königswieser Straße zulässig sei. 
Er fragt nach, ob die Möglichkeit bestehe, die Königswieser Straße wieder als Anliegerstraße zu 
beschildern. 
 
Herr Donner führt aus, dass die Verwaltung in Kürze die Anliegerstraße wieder einrichten wer-
de.  
 

 

 
 
   
  Verkehrsprojekt "Kiss and go"  

 
Ein Bürger fragt nach, ob auch für die Grundschulen in Gauting das Verkehrsprojekt „Kiss and 
go“ – wie bereits von der Grundschule in Stockdorf praktiziert -  umgesetzt werden könne.  
 
Frau Heckl erklärt, dass in Stockdorf der Elternbeirat der Grundschule das Projekt „Kiss and go“ 
auf den Weg gebracht habe. Die Gemeinde habe dieses Projekt unterstützt.  
Die Gemeinde würde es auch begrüßen und unterstützen, wenn die Elternbeiräte der Grund-
schulen in Gauting „Kiss and go“ einführen. 
 

 

 
 
Gauting, den 02.11.2018 
 
 
 
 
Monika Rieckhoff    Dr. Jürgen Sklarek 
Schriftführung    Zweiter Bürgermeister 
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